
⑤ Cfimara Municit)al de JaguariQna
Estado de S5o Paulo

Ata da Sexta Sess5o Extraordinaria, do segundo ano da D6cima Sexta
Legislatura da Cfmara Municipal de Jaguariana, realizada aos vinte e leis de
.junho de doin mil e vinte, is dezessete horas e vince e sein minutes, na Sala das
Sess6es "Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal. localizada no
Edificio Municipal Dr. Sebasti5o Paes de Almeida, desta cidade. Presidents Sr.
Walter Luis Tozzi de Camargo. Vice-Presidents Sra. Cfssia Murer Montagner
Secretfrios Srs. Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente
fbi feita a Leitura de Texto Bib]ico, conforme Reso]ug5o n.' 80, de 2] de
fbvereiro de 1997, sends que o Sr. Presidents convidou o Vereador Alonso
Lopes da Silva para proferir o seguinte texts: Evangelho de Joio - Capftulo 8
versiculos ] 2-14 "Jesus continuou dizendo: 'Eu sou a luz do mundi. Quem ]ne
segue ngo andarf nas trevas, mas, possuira a luz da vida.' Ent5o os f ariseus
disseram: '0 teu testemunho ngo vale, porque estes dandy testemunho de ti
mesmo.' Jesus respondeu: 'Etnbora eu de testeinunho de him mesmo. o meu
testemunho 6 valido, porque eu sei de onde venho e para onde vou."' A seguir.
o Sr. Presidente deterininou a feitura da chatnada, onde foi anotada a presenga
dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato
Neto, Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon,
David Hilfrio Nato, Inalda Lido de Barros Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos
de Campos, Rolllilson Nascimento Silva, Tais Camellini Esteves e Walter Luis
Tozzi de Camargo. Ainda estava ausente da Sessio o Sr. Rodrigo da Silva
Blanco. Constatando nQmero regimental, o Sr. Presidents, proferindo as
seguintes palavras: "Sob a protegao de Deus iniciamos os nossos trabalhos
declarou aberta a Sessao, comunicando que aquela sess&o fora previalnente
convocada para que a Casa deliberasse a respeito de materia abaixo
relacionada, motivo polo qual deu initio a Ordeln do Dia: Eln Unica Discussfo
foraJn apreciados: 1. Projeto de Lei n ' 025/2020. do Executive Municipal, que
disp6e sobre denominagao do Espago Boulevard Fase I cojno "Sala Pedro
AbrucCs" (Qu6rum de deliberagao: maioria absoluta: Art 50, $ 1' , VX, do
R.I.). Primeiramente, o Sr. Presidents determinou a leitura do Oflcio DER n '
0060/2020 do Executivo Municipal, encalninhando a Casa Projeto de Lei que
disp6e sabre denominag5o do Espago Boulevard Faso I coma "Saba Pedro
Abruc6s". A seguir, designou o Vereador Cristiano Jose Cecon coma Relator
Especial para exarar parecer ao referido projeto, motive polo qual suspendeu a
sessgo. Decorrido puzo necessfrio para a feitura do parecer, fbi reaberta a
sessio deterininando-se a ]eitura do parecer do Re]ator Especia] designado. O
Sr. Presidente registrou a presenga o Sr. Rodrigo da Silva Blanco. A seguir. em
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tlnica Discussio foi apreciado Projeto de Lei n ' 025/2020, do Executivo
Municipal, que disp6e sobre denominag5o do Espago Boulevard Faso I homo
Sala Pedro Abruc6s" (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art 50, $ 1'

VX, do R.I.). Em Discussao, tomou a palavra o senhor Walter Luis Tozzi de
Cainargo que depois de cumprimentar todos disse que ele gostaria de fazer
algumas considerag6es e que em brave estariam recebendo, no Municipio, uin
importance espago de turislno e cultura e ele achava que nada maid justo do que
aquela homenagem ao senhor Pedro Abruc6s que tinha uma tr4et6ria, uma
hist6ria importantissima dentro da cidade de Jaguariana, quando da construgao
do antigo leito fenovifrio da cidade de Jaguary, da nova Jaguary; quando foi
frito o Cents'o Cultural, o Pedro prontanlente trabalhou naquele proUeto, fbi
atuante, era um funcionfrio da Companhia Mogiana da Estrada de Ferro, foi
Vice-Prefeito, foi Secretario, teve toda a sua vida ptlblica dedicada a cidade de
Jaguari6na e, naquele momento, quando tinhaln um espago para etemizareln a
mem6ria do senhor Pedro Abruc6s, nada mais juste do que aquela Casa de Leis
6izesse i'everdncia ao seu noms e acolhesse aquela singela homenagein; disse
que o senhor Pedro os deixou hf alguns anon e, atualmente, na figura dos filhos
dole, o Adilson, o Adalberto e o Almir, Cram pessoas muito queridas por todos
os jaguariunenses e que, realmente, naquele memento de testa, por inaugurarem
um espago pablico para destinarem a populag5o da cidade, levasse o nome do
senhor Pedro Abruc6s; disse que ele rendia la suas homenagens a ele e at6 se
emocionava em falar do senhor Pedro pda pessoa maravilhosa que sempre foi;
em seguida, pediu a palavra a senhora Cfssia Murer Montagner que, depois de
cumprimentar a todos, disse que ela tamb6m gostaria de elogiar a decis5o de
colocar o nome do senhor Pedro Abruc6s no Espago Boulevard, e tinham de
lembrar que Jaguariana, enquanto cidade, era uma cidade jovem, nio tinha nem
um centenfrio de vida, tinha sessenta e poucos anon e estavam construindo a
hist6ria, entao, lembrar o name do senhor Pedro era muito impol'tanto, porque
ele foi uma pessoa que trabalhou para a cultura da cidade e ser lembrado,
naquele momento, ela parabenizava a escolha; em seguida, pediu a palavra o
senhor Luiz Carlos de Campos dizendo que ele parabenizava, tanlb6m, pda
escolha do senhor Pedro aquela homenagem que era bastante junta e merecida e
que, de rata, ele tinha side vice-pre6eito, vereador naquela Casa, dedicou
bastante da sua vida ao pOblico de JaguariQna, entao, era bastante justa aquela
homenageln e, sem davida, iriain votar 6avorfvel aquele projeto; en] seguida,
pediu a palavra o senior Angelo Roberto Torres que, depois de cumprilnentai a
todos, enalteceu as palavras do Presidente Walter, as da Cfssia e as do Boz6 e
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que des ficavam felizes ein poder prestar aquela homenagem a grande pessoa
que foia senhor Pedro Abruc6s, parabenizou pda escolha do nome, uma vez
que dedicou todd sua vida na parte ferrovifria e culturalde Jaguariana, e des se
sentiam mais felizes ainda de poder t6-1o homenageado em vida; na 6poca, ele
ngo se lelnbrava, se era o Fred ou o Valdir o pl'esidente da Casa, mas ele estava
la eln noventa e fete, olde des denominaram a Ponte miloitocentos e setenta e

cinco com o nome do senhor Pedro Abruc6s e foi emocionante ver a alegria nos
olhos dele ao ver seu nojne la na ponte, em uma al'ea que ele trabalho a vida
lada, dedicou la seus filhos, seu trabalho, sua familia, entdo des ficavam
felizes, naquela noite mais aquela hoinenagem aquela grande pessoa que tinha
fido o senhor Pedi'o Abruc6s; lembrou que aquela Casa preston uma grande
homenagem para ele que foio primeiro presidents da Casa, se ele n5o estava
enganado, mas, enfim, homenagem mais do que junta e era aquilo que des
diziam e que, muitas vezes, as pessoas criticavam quando des holnenageavam
uma pessoa ein vida, ]nas des viam a fblicidade que a pessoa tinha de receber
seu name em vida e quando partia, des sentiam; Dias estava feliz por aquela
homenagein e de poder estar if votando aquele projeto; desdou felicidades ao
senior Pedro onde ele estivesse e que Deus o abengoasse e que ele estivesse
olhando por des; a seguir, pediu a palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nato
que, cumprimentou a todos que os acompanham pdas rides socials, a f amelia
do senhor Pedro Abruc6s, que tamb6m estava os acompanhando, naquela noite,
o filho deli, o Adilson que foio presidents daquela Casa, o Adalberto, o Almir;
comentou que ele ficava muito honrado em poder estar, naquela noite, falando,
ej'a uma satisfagao enorme em estar votando aquele projeto e mais ujna
homenagetn aquele grande jaguariunense que fez muito por Jaguariana; ele se
dedicava de corps e dina em iazer de Jaguariana uma cidade dada vez melhor;
disse que ele teve a oportunidade de conviver com ele desde oitenta e dots,
oitenta e nove na campanha e ele tinha uma vontade de realizar, uin espirito
vencedor de proporcionar o melhor eln tudo; ele se lembrava que ele falava
timoneiro ]nor", ele tinha uma h-ase tamb6m "quando a carruagem passa, os

des ladram," ele tinha aquelas fuses bem simb61icas de uma pessoa que
lnilitou muito na vida publica, em uma 6poca dificil e coin poucos recursos a
6poca e, realmente, a vontade de fazed daquela vila Jaguars uma cidade melhor;
ele deu o seu suter, e muito, para aquilo, entao, era mais do que justa aquela
homenagem e para ele eia um privi16gio,uma honra poder prestar aquela
homenagem aquela pessoa que deixou em todos ucla laguna inuito grande, uma
pessoa. homo o Neguita disse, um apaixonado pda Companhia Mogiana, pda
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estrada de ferro; lembrou que tinham monumentos que foram elaborados por
ele, idealizados; a prilneira reforma do Centro Cultural, ele que acompanhou de
porto; a Estrela da Mogiana na entrada da cidade, a ponte, o tretn, na 6poca,
alguns jovens nio lembravam, mas tinham uma caravela dos quinhentos anos,
entao, ele teve a ousadia e a oportunidade de perpetual ' o seu noms por atom

que des, que elam da comunidade de Jaguariana puderam acompanhar, entao,
justa a homenagem e quantas mats pudessem chegar seriam bem vindas e ele
um misero vereador e um jaguariunense apaixonado pda cidade, o
homenagearia sempre que pudesse, enta, para ele era uma satisfagao e ele
esperava que a familia se sentisse ainda maid orgulhosa de ter aquele exeinplo
de pai, de hollaem p6blico que foia senhol ' Pedro Abruces; disse que para ele
era uma satisfag5o honrosa de estar la naquela noite votando aquele projeto;
palabenizou pda iniciativa do pj'ojeto, seria maid um espago onde poderiatn
lembrar daquele grandiose jaguariunense; parabenizou a familia; a seguir, em
votagEio o Projeto de Lei n ' 025/2020, do Executivo Mtmicipal, que disp6e
sabre denominagao do Espago Boulevard Fase I homo "gala Pedro Abruc6s:
foio mesmo aprovado por unanimidade de votes; 2. Projeto de Lei n '
026/2020, do Executivo Municipal, que disp6e sobre a criagao da Escola de
Governs e Gestio Publica (EGGP) "Dr. Jose Emilio Pires Bel'gamasco:
(Quoruib de deliberagao: maioria absoluta: Art 50, $ 1', XI, do R.I.)
Primeiramente, o Sr. Presidents deterininou a leitura do OfTcio DER
n'0062/2020 do Executivo Municipal, encaminhando a Casa Projeto de Lei que
disp6e sobre a criagao da Escola de Govemo e Gestio Publica (EGGP) "Dr.
Jose Emilio Pires Bergamasco". A seguir, designou o Vereador Alonso Lopes
da Silva homo Relator Especialpara exarar parecer ao referido projeto, motive
pelo qual suspendeu a sessio- Decorrido puzo concedido foi reaberta a sessao,
determinando-se a leitura do parecer do Relator Especial designado. A seguir,
em Unica Discussio foi apreciado o Projeto de Lei n ' 026/2020, do Executive
Municipal, que disp6e sobre a criagao da Escola de Governo e Gest5o Publica
(EGGP) "Dr. Jose Emilio Pires Bergainasco" (Quoi'ulll de deliberagao: malaria
absoluta: Art 50, $ 1' , XI, do R.I.). Em discussio pediu a palavra Sr. Luiz
Cal'los de Campos que, mais uma vez, desejou boa noite a todos e disse que ida
votai ' favorfvel aquele projeto de lei; achava que a Escola de Governs ida
auxiliar e contribuir para o conhecimento dos servidores pablicos no
desempenho de suas atividades e que ida refletir no atendimento do cidadao; s6
que pensava que a Prefeitura deveria esperar o memento adequado para estar
ilnplemcntando aquilo porque sabiam que ida gerar despesas, tan)b6m, porque
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t&nto que estava no artigo terceiro do projeto de lei, que falava assim: "As
Despesas decorrentes da execugao delta lei correrio por dotag6es

orgamentfrias especificas"; sabiam que ida gerar despesas tamb6in para a
Prefeitura, entao, esperava que fosse implementado num momento adequado,
tendo em vista as dQvidas em relagao a Receita, a economia do Pals, a Receita
do Municipio devido a pandemia; a Prefeitura, o Municipio tinha as despesas
continual; dai ele deu um exemplo e ngo sabia se os Vereadores tomarain
conhecimento que a Prefeitura reajustou a tariff do transporte coletivo e achava
que o Silva, que fazia parte da comissao, de quatro e noventa e cinco foi para
cinco e vinte e fete e o subsidio da Prefeitura, acl'editava que dada usufrio foi
de dais e quarenta e cinco para dais e setenta e sate, entao, ja teve uln ieajuste
de treze virgula zell leis por cento; entao, sabia que tinha outras, a16m daquela
que ele citou, outras Despesas que o Municipio tinha que eran] Despesas
continual, energia e16trica, telefone e das iam sob'endo re4uste e, entao, por
isso deveria espeJ'ar o momento adequando para estar illlplementando aquela
escola, mas que seu veto era favorfvel e que era bastante importance,
agradeceu; a seguir pediu a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo que
disse que gostaria de tecer alguns comentfrios e, primeiramente, disse que era
um defensor, desde o initio de seu mandato, daquela questao relacionada a
Escola de Govemo, Escola de Gestio Publica era um proJeto que vinha sends
trabalhado e elaborado pda Comissio de Carreiras, por toda equips que la
estava e que por la passou tamb6m; era b'uto de um esforgo muito grande de
pesquisa olde vfrias cidades da regi5o foram consultadas coma modelo para
Jaguariana implantar um grande projeto com era aquele, entao, inicialmente
parabenizou o Executivo pda iniciativa e gostaria assim, de deixal claro
tamb6m, homo as palavras do Vereador Luiz Carlos de Catnpos, que vinha
melhorar a qualidade do servigo pablico proporcionando ao servidor uma maior
capacitagao e qualificagao no desempenho de suas fung6es, era louvfvel a
iniciativa; ein segundo momento, mais uma vez, disse que se emocionava,
talnb6ln, saber que aquela Escola de Governo ida laval- o Rome do Dr. Jose
Emilio Pires Bergamasco que foi Procurador do Municipio por muitos anos, em
diversas gest6es, um advogado que fez sua trajet6ria no servigo pablico com
dedicagao, com amor, coin responsabilidade, onde, ao lingo de toda a sua vida
dedicada ao Municipio, na Adlninistragao Publica, construiu a base do que
tinham "no hoje", no ordenamenLO juridico, de um conhecimento juridico
exceptional; o Dr. Jose Emilio e ele leve a oportunidade de conviver coin ele,
a16m de ser o Procurador do Municfpio era amigo doles tainb6m, e quando da
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oportunidade, tamb6m, do Prefeito apresentar a des a proposta da criagao da
Escola de Govemo, sugeriram a ele que denominasse Jose Emilio Pines

Bergainasco por tudo que ele fez, por judo que se dedicou aquela
Administragao da cidade e, prontamente, o Prefeito Gustavo Reis acolheu a
sugestao e naquele dia, tinha aquela noite para deliberar sabre aquele projeto;
disse que gostaria de deixar os singelos agradecimentos ao Prefeito Gustavo
Reid e aquela homenagem ao Dr. Jose Emilio, na pessoa da sua familia, innaos,
a filha Raf ada e a esposa Madalena; ele tinha certeza que aquele nome tinha
que ser lnarcado, sim, na hist6ria por lada a trajet6ria brilhante que ele teve no
Municipio; a seguir, pediu a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nato que desqou
boa noite a todos, novamente, e disse que era mais uma justa homenagein, bem
leinbrado o nojne do querido Jose Emilio Pires Bergamasco, era uma pena
porque deixou a todos muito cede e, coma o Presidents mesmo disse, era uma
pessoa de um conhecimento juridico, na area publica, fenomenal; contribuiu
para todos os C6digos, Plano Diretor, trabalhou incansavelmente para que o
Municipio se estruturasse e desse suporte a tudo aquino que tinham de
jurisprudencia e legislagao no Municipio; entao, ele flcava muito honrado em
estar, naquele moments, if proporcionando aquela justa homenagem aquela
pessoa e que a Casa ja fez aquino, anteriormente, e que tinha uma rua no Baino
Primavera coin a denominagao do Jose Elnflio e que era pouco e que precisava
muito maid e o Govemo estava assim f azendo, atrav6s do projeto, criando a
Escola de Govemo e Gestio Publica; era merecido meslbo, entao, des ficavam
lisonjeados participando daquele momento t5o impar de homenagear aquela
pessoa tio brilhante, um ser humana de uma educagao que, para desligar o
telefone ia acompanhando at6 na mesa para ver se a pessoa n5o estava falando
maid, ele tinha aquela bondade nell mesmo, uma pessoa que sempre pautou
pda corregao das coisas, sempre orientou muito bem os administradores, as
pessoas que participavam das decis6es do Municipio em fazer a coisa con'eta;
entao, era juste e todos que pudessem obter a informagao de serem instruidos
naquela escola, pudesse levar dentro de sio objetivo que o Jose Emilio tinha de
fazed a coisa correta; disse que era uma junta homenagem, singela coma foi ditz
e merecia inais por tudo aquilo que fez para o Municipio; parabenizou a familia
e, coho bem disse, a Rafaela, a sua esposa, a Madalena, lembrou do Sergio
Bergamasco que foi Vereador, Presldente do Partido, o pai dele, Emilio
Bergamasco Filho, que foi Presidente da Casa e Vereador ha muitos ands, o
Fernando, que era irmao, enfim, today aqueles que representavaln a familia do
Jose Emilio; parabenizou a todos e era s6 uina pena porque havia deixado a
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todos muito redo; falou que labia a Casa e a des, Vereadores, o que fosse
possivel para leinbrar daquelas pessoas que deixaram uma laguna nluito grande
na sociedade, parabenizou; a seguir, pediu a palavra a Sra. Cfssia Murer
Montagner dizendo que era muito bem lembrado o nome do Dr. Jose Emilio e
achava que o Vereador Fred lembrou de um aspecto dele que fazia muita malta

hole em dia, uma pessoa extremamente educada, no hole, as pessoas at6 tinham
medo de se dirigir a outra porque podia ser ]naltratada, deixava de fazer, as
vezes, alguma pergunta, cometiam erros por modo de sereln inaltratadas e o Dr.
Jose En)ilio era extremamente educado, extremainente prestativo, quando
precisava ele sabia as respostas, entao, realmente, pessoas condo ele fazia muito
malta e, infelizmente, os deixou muito redo mas, era, realmente, uma junta
homenagem e parabenizou a toda familia; em seguida pediu, novamente, a
palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nato s6 lembrando que, no meir doles a fanla
dole era "Doutor Nao", tudo que pedia para ele era nao, naa, entao, era o
Doutor Nao", e que era uma fonda s6 de homenagear, ainda maid, aquela

pessoa, enfim, que os deixou muito redo; pediu a palavra o Vereador Luiz
Carlos de Campos que parabenizou pda escolha e que o chainavam de 26, Dr.
Jose Emilio, e que des tinhaJb aquela liberdade e, homo a Cfssia disse,
educad(ssimo, atencioso e bastante conhecedor da area juridica, entao, era juste
estar denominando aquela Escola de Govemo em homenagem ao 26 e a Qnica
coisa que ia reiterar sabre o que ele disse, que para implementar tinha que ter
um ilaomento adequado, uma hora em que o Municipio tivesse melhor
financeiramente mas, sem dOvida, a homenagem e a Escola ele tinha certeza
que teria uma atividade muito boa para os servidores do Municfpio e
parabenizou pda escolha do 26. A seguir, em votagao o P]'veto de Lei n '
026/2020, do Executive Municipal, que disp6e sobre a criagao da Escola de
Governo e Gestio Publica (EGGP) "Dr. Jose EiBilio Pires Bergamasco:
(Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art 50, $ 1', XI, do R.I.), foi o
inesmo aprovado por unanimidade de votos. 3. Projeto de Resolugao n '
002/2020 da Mesa Diretora, que disp6e sabre a fixagao dos subsidies dos
Vereadores da C&mara Municipal de Jaguariana, e da outras provid6ncias
(Qu6ruln de deliberagao: maioria simpler: Art. 49, "a" $ 1', do R.I.)
Primeiramente, o Sr. Presidents deterininou a Leitura do Projeto de Resolugao
da Mesa Diretora, que disp6e sobre a fixagao dos subsidios dos Vereadores da
Cimara Mtmicipal de Jaguariana, e df outras provid6ncias. A seguir, designou
o Vereador Alonso Lopes da Silva homo Relator Especial para exarar parecer
ao referido Pr(veto de Resolugao, motivo polo qual suspendeu a sess5o
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Decorrido puzo concedido, foi reaberta a sessio deterininando a leitura do
parecer do Relator Especial designado. A seguir, em Unica Discussio foi
apreciado o Projeto de Resolugao n ' 002/2020 da Mesa Diretora, que disp6e
sabre a Hlxagao dos subsidios dos Vereadores da Cimara Municipal de
JaguariOna, e da outras provid6ncias (Qu6rum de deliberagao: maioria simpler;
Art. 49, "a" $ 1', do R.I.). Em discussio pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de
Campos dizendo que ele achou importante estar mencionando a base legal, os
valores; o veto dole era f avorfvel aquele projeto; era atribuigao da Mesa estar
apresentando aquele projeto de resolugao que tinha de ser at6 noventa dias antes
das eleigiies; disse que era bold deixar claro para as pessoas que os
acompanhavam, que era obrigatoriedade da Mesa e ela o f'ez e CIGS estavam lg
discutindo, naquele memento, e que a Lei Organica ditava os prazos, o
Regimento Intemo tamb6m, o artigo vince e nave. coma foi pasta no parecer, o
inciso leis, dava os percentuais mfximos references a remuneragao; de tata. em
dais mi] e dez, quarenta e quatro miltrezentos e onze, se ele ndo se enganava na
Lei Organica at6 falava que poderia pedir uma certid5o do IBGE, talvez at6
poderia ser maier, poderia ser classificado na alinea C do artigo vinte e nave,
do quarenta por cents, de Cato aquela quantidade de populagao, na estimativa
do IBGE, em julho de dais mil e dezenove, cinquenta e seth mil, o valor da
reJnuneragao que era base do Deputado Estadual; de f ato, era vinte e cinco mil
trezentos e vinte e dais e vince e cinco; disse que ele s6 queria fazed algumas
considerag6es que, na legislatura passada, des estavam presentes, ele, o David,
o Fred, o Neguita e o Magrao e foia Resolugao cento e setenta e cinco e o valor
do Vereador, na 6poca, era cinco mil e trinta e dois e do Presidents da Cfmara
era sets mi] e quarenta zero sein, aqueles valores sofreraln doin reajustes, um de
cem reais que foi concedido aos servidores e para os vereadores, tamb6m, e
depois a resolugao canto e noventa e dots, mais os dois por cents que Cram
aqueles valores que foratb lidos no parecer e estavam dispostos no projeto:
disse que vereador, para a pr6xima [egislatura, cinco mi] duzentos e trinta e
cinco e trinta e tr6s e o presidents da Camara, sais milduzentos e oitenta e dois
e oitenta e seis, e que eram os mesmos valores que des recebialn, atualmente.
que o Waltinho recebia coma Presidents e ele achava que era um valor justo e
ele estava dizendo para alguns Vereadores, que tinha lnuita gents que falava
que Vereador s6 ia em tr6s sess6es e nio era aquino, era uma responsabilidade
grande, o Vereador tinha de estudar os projetos, ele tinha de saber o que estava
votando if e era uma responsabilidade, entao, ele pensava que era uma valor
jusco para o subsidio dos Vereadores e o veto de]e era favorfve] em relagao
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aqueles valores; agradeceu a todos; em seguida, pediu a palavra o senhor
Alfredo Chiavegato Neto que, depois de novamente cumprimentar a todos,
disse que ele queria aproveitar e maid uma vez enaltecer as palavras do
Vereador Luiz Carlos de Campos, porque tinha aquela imageln na sociedade de
que o Vereador de Jaguariana ganhava dez mil, doze mil, e nio achassein

porque des nio estariajn la no pr6ximo ano, ao menos ele nio era candidate a
Vereador, que des estariam baixando o salfrio do Vereador e que o sa16rio era
o ]nesmo que des estavam recebendo, naquele tnomento, colno bem disse o
Boz6 e coma bem fez aquela Cfmara polo menos durante os Qltimos vinte e
quatro anos, des sempre pautaram por um salfrio que des achavaJb condizente
com o trabalho do Vereador, os nobres colegas sabiam muito bem daquilo,
entao, era boa aquela discussio para deixar para a sociedade; disse que,
atualmente, ganhavam cinco mil duzentos e trinta e cinco reais e deus centavos
e o Presidente sein duzentos e poucos e que, na pr6xima legislatura, sel'ia aquele
o salfrio que receberiam os futures Vereadores da cidade, aquela era
prerrogativa da Mesa apresentar o projeto homo bem disse o Bozo, antes das
eleig6es, sempre foi feith daquela forma e estava la, para quem achasse que,
realmente, Vereador, come bem disse o Boz6, s6 ia tr&s vezes na sessio a nolte,
e ganhava aquilo e nao, porque Vereador era Vereador vince e quatro horas por
dia, tinha toda a disposigao a sua agenda a populagao e aquilo ele sabia que
todos os Vereadores da Casa sempre fizeram aquilo, atenderam a contents, na
medida do possivel e puderam fazer aquilo que estava dentro das suas
possibilidades, e que o Vereador era, realmente, o elo de ligagao entre a
populagao e a Administragao Publica, entao, ej'a um valor juste naquilo que
entendiam, e ele tamb6m votava f avorfvele n5o poderia votar diferente
daquilo, sends que, ao longs dos vfrios anos dole naquela Casa, ele sempre fez
com aquela dedicagao que estava apresentando a Mesa tamb61n, coin o zell ao
dinheiro pablico, e que era uma valor juste para quem exercia o cargo de
Vereador na querida cidade, sempre dando exemplo; talvez, naquele momento,
ele nio tinha os nameros, porque fazia tempo que ele nio sentava a Mesa de
presidents mas, o salfrio deles, se nio fosse o mats baixo da Regiao
Metropolitana, dentro dos parlimetros que o Boz6 apresentou de cidades do
!nesmo navel habitacional, des estavain bem pr6ximos dos menores, ele achava
que aquilo era motivo de orgulho para a sociedade que des representavam, ei'a
um salfrio m6dico dentro dos valores que o Municipio poderia arcar
tranquilamente para os seus representanLes do Legislativo; parabenizou mais
uma vez peta iniciativa e disse que era fungal da Mesa apresentar e deliberarem
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sobre aquilo, entao, ele aproveitava la para dar a sua opiniao e declarar o seu
veto favorfve] aos valores apl'esentados; em seguida, tomou a palavra o senhor
Walter Luis Tozzi de Cainargo dizendo que, durante a semana, ouviram alguns
comentfrios do tips que estariam fazendo sessgo para aumentarem os salarios, e
homo o Vereador Luiz Carlos foi brilhante nas suas colocag6es, era uma
disposigao da Lei Organica do Municipio que obrigava que a Mesa Diretora
apresentasse proleto de resolugao no Oltimo ano do mandate, tr6s memes antes
da eleigao, entao, estavam cumprindo, exatamente, o que a lei detenlainava e
por ipso a discussio da inat6ria la; fblou que as colocag6es do Vereador Luiz
Carlos e do Vereador Fred nio cabiam maid palavras da parte dole porque des
conseguiram fazer uma sintese, tanto hist6rica colno precisa da realidade do
Poder Legislative do Municipio de Jaguari(tna; acrescentou que os treze
Vereadores daquela Casa eram pessoas dedicadas que faziam com
responsabilidade todos os aids pertinentes a fungal de Vereador, independente,
daquela quest5o malarial, porque homo foi muito bem explanado, poderia ter um
valor llaaior, mas entendiam a responsabilidade social, o memento que vivam
em todo contexts nacional, a dificuldade que toda sociedade passava e o Poder
POblico tamb6m ida sofrer o efeito daquilo nas suas finangas, entao, a
responsabilidade daquele projeto de resolugao era exatamente cumprindo com
aqueles anseios; disse, carlo Presidente, e la tinha a honra e o prazer de dividir
opiniao com mais trCs ex presidentes daquela Casa, ndo era f aol fazer a Gestio
de todo o Poder Legislativo, o valor era juste, mas a responsabilidade era muito
grande homo Presidente daquela Casa, n5o era f aol ser Vereador, entre treze
cabegas representando uma populagao de mats cinquenta mil habitantes no
Municipio, poder levar as demandas, intermediar as decis6es junto ao Poder
Executive e lugar polos interesses da populagao, entao, quando des discutiam
aquilo e, algumas vezes, des viam alguns comentfrios totalmente descabidos
de algumas pessoas de falarem sobre valores, sabre salfrios ou sabre fungal,
infelizmente, n5o conhecia a realidade de come funcionava o Poder
Legislativo; des eram honrados por esLarem sentados lg porque a populagao os
escolheu para se sentarem la e des honravam tanlb6m coin as atitudes aqueles
gestos e com as fung6es e dedicagao ao mandato deles, entao, com aquilo, a
Mesa Diretora apresentou o proJeto e ele pedia o acolhimenLo dos nobres Pares
a ele; lembrou que, mats a frente teriam um outdo projeto que syria a fixagao do
subsidio do prefeito, do vice-preFeito e secretfrios tamb6m. A seguir, eill
votagao o Projeto de Resolugao n ' 002/2020, da Mesa Diretora, que disp6e
sabre a Hixagao dos subsidies dos Vereadores da Cfinara Municipal de
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JaguariQna, e da outras providencias (Quorum de deliberagao: maioria simples:
Art 49, "a" $ 1', do R.I.), foia mesmo aprovado por unanimidade de votes; a
seguir, em Primeira Discussio foram apreciados: 1. Projeto de Lei
Compleinentar n ' O11/2020, do Executivo Municipal, que altera o art. I ' e $$
da Lei Coinplementar Municipal n ' 148/2009, que disp6e sobre a possibilidade
de prorrogagao, por maid 60 (sessenta) dias, da licenga-maternidade das
servidoras p$blicas, e d6 outras provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria
absoluta: Art .50, $ 1', 111, do R.I. cc Art. 42 da LOM ). Primeiramente, o Sr.
Presidente determinou a leitura do oficio DER n ' 0063/2020 do Executivo

Municipal, encaminhando a Casa Projeto de Lei Complementar que altera o art
I' e $$ da Lei Complelnentar Municipal n ' 148/2009, que disp6e sobre a
possibilidade de prorrogagao, pol mats 60 (sessenta) dias, da licenga-
maternidade das servidoras pablicas, e da outras providencias; A seguir,
designou a Vereadora CAssia Murer Montagner coma Relatol'a Especial para
exarai' parecer ao referido projeto, ]notivo polo qual suspendeu a sessio
Decorrido puzo concedido, foi reaberta a sess5o determinando-se a leitura do
parecer da Relatora Especial designada. A seguir, em Primeira Discussio e
votagao foi apreciado o Projeto de Lei Complementar n ' O11/2020, do
Executivo Municipal, que a]tera o art. ]' e $$ da Lei Comp]einentar Municipal
n' 148/2009, que disp6e sobre a possibilidade de prorrogagao, por mais 60
(sessenta) dias, da licenga-matemidade das servidoras pablicas, e da outras
provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art .50, $ 1', 111, do
R.I. cc Art. 42 da LOM ) foio mesmo aprovado por unanimidade de votes. 2
Projeto de Lei n ' 027/2020, da Mesa Diretora, que disp6e sabre a fixagao dos
subsidies do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretfrios Municipais e da outras
provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria dimples: Art 49, "a" $ 1', do
R.I.). Primeiramente, o Sr. P]'esidente determinou a leitura do Projeto de Lei n '
027/2020, da Mesa Diretora, que disp6e sobre a fixagao dos subsidies do
Prefeito, Vice-Prefeito e Secretirios Municipais e da outras providencias
(Quorum de deliberagao: maioria simples: Art. 49, "a" $ 1', do R.I.). A seguir,
deslgnou o Vereador Cristiano Jose Cecon homo Relator Especial para exarar
parecer ao referido projeto, motivo peso qual suspendeu a sessio. Decorrido
puzo coilccdido, foi reaberta a sessio detenninando-se a leitura do pai'ever do
Relator Especial designado. A seguir, em Primeira Discussao, foi apreciado
Projeto de Lei n ' 027/2020, da Mesa Diretora, que disp6e sobre a flxagao dos
subsidios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretfrios Municipais e da outras
providancias (Quorum de deliberagao: maioria simples: Art 49, "a" $ 1', do
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R.I.). Em Discussgo pediu a palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nets dizendo
que estavaln discutindo um proUeto de lei que regulamentava, para o periodo de
doin mil e vinte e um a dois mil e vince e quatro, o salfrio do Prefeito, Vice
Prefeito e Secretfrios Municipais e homo os nobres Paras ja sabiam, ele era pr6
candidate a prefeito do Municipio e ele gostaria la de propor uma emenda
solicitando a redugao do salgrio do prefeito, ele ja tinha mandado o Executivo
elaborar o projeto eln cinquenta por canto, algo pr6ximo de dez mil e
quinhentos reais e ele s6 estava esperando a elaboragao da emenda e,
provavelmente, reduzindo em cinquenta por canto, ida afetar um pouquinho o
salfrio dos Secretfrios Municipais que ele tinha pedido para reduzir tamb6ln
pr6ximo do salfrio do prefeito e ele esperava contar com o apoio dos nobres
Panes e ele estava fazendo aquino porque ele esperava ser o prefbito da cidade e
ele tinha a maier das boas inteng6es e ele achava que o primeiro passe era
reduzindo o salfrio dele e ele esperava ser o vitorioso nas eleig6es no pr6ximo
dia quinze de novembro e ele queria dar o exemplo de que ele ngo estava
entrando la polo salfrio, porque ele queria entrar la para fazer para a cidade dole
aquilo que ela deu de retomo a ele durante os cinquenta e tr6s ands de vida;
f azer da cidade dele uma cidade ainda lnelhor e nio era o salfrio que o levava
la, entao, homo ele sabia que depois ida vicar aquela conversinha de que n8o
poderia dear, ele estava propondo a redugao daquilo que estava estimado polo
prefeito na pr6xima legislatura, entao, ele queria deixar clara a intengao dele da
proposta da einenda; f alou que os nobres Pares deram um toque para ele com
relagao que, talvez pudesseln inn'ingir um dispositivo que ningu6m poderia
ganhar mais do que o prefeito no municipio e poderia ser que af'etassem alguns
funcionarios, entao, a proposta dele era aquela de reduzir o valor em cinquenta
por canto e ele estava aberto para poder usar do espago da Camara,
democraticamente, para poder chegar a um nQmero de consenso para que,
realmente, pudesse ser digno com o cargo de prefeito no municipio de
Jaguariana, nio que nfo fosse o valor, mas ele nio f'aziz do salfrio a bandeira
dole para chegar a Prefeitura da querida cidade, ele n&o precisava daquilo, era
16gico que nio estavam !oucos para rasgar dinheiro, que tinham de ser
respeitados os limited constitucionais, entao, ele estava propondo aquela
redugao e pedia o apoio dos nobres Paras a emenda que ele ida apresentar
naquele memento; em seguida, pediu a palavra o senior David Hilfrio Nato
que depois de cumprimentar todos, disse que ele compactuava com o
pensamento do nobre colega Fred e era importante ressaltar que des nio
estavaJb baixando o salfrio do pref'eito atual e, sim, do pr6ximo mandato a
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prefeito, entao, nio era nada pessoal e aquele era o memento de discutirem
aquilo que sempre discutiam noventa dias antes das eleig6es e por isso estavam
tendo aquela discussgo naquela noite; f alou que estavam vendo muitos cortes
sendo feitos na Administragao P(tblica, inclusive servidor muitas vezes punido
por aquilo e, naquele moments, era importante des tamb6m fazerem um gusto
de redugao para a pr6xima legislatura, ele achava que era um valor compativel,
um valor coerente, estavam falando de mais de dez mil reais e aquilo syria
bastante salutar naquele momento ein que o Brasil estava vivendi; en] seguida,
mats uma vez, pediu a palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nets que disse que
ele se pl'opunha ser candidato a pl'efeito coin aquele objetivo e nio ia ser s6 no
salfrio do prefeito, ele tinha lfi uln compromisso e tinha falado que, no primeiro
ano do mandate dole, oitenta por cents dos cargos coinissionados ele ida
acabar, entao, nio era s6 no prefeito, e quem quisesse acreditar naquilo que ele
estava propondo, aquela era a forma austera deli govemar e ele sabia que o
Municfpio tinha bons recursos e tinha dinheiro para fazer judo aquilo mas, ele
ida mortar na came, realmente, aquino que ele achava que era importante para o
inunicipio; ele ida propor que os agentes pQblicos trabalhassem com deus

carlos pr6prios e da meslna fonda ele maria com o dole e, nada maid era do que
aquilo que era o salfrio que o prefeito ida receber, o rests ida ser com aquilo
que tinha para poder proporcionar a populagao; disse que aquele era o objetivo
dole, carlos para funcionarios, para secretfrios municipais, celulares, ida ser
judo doles c vince e quatro horas por dia a disposigao do municfpio e da
populagao, aquela el'a a forma que ele queria governar a cidade, entao, quem
tivesse aquela vontade de propor aquilo e fazer aquino coin o Municipio, ele
pediria para que acreditassen] nile e fossem com ele, porque era daquela forma
que ele ida govemar, era trabalhar para o Municfpio e fazer um exemplo de
cidade, era aquino que ele queria para a cidade dole, porque nela ele nasceu, ida
viver e ida morrer e queria ver a cidade sends exemplo para todo o Pals colno
sempre fez mas, tinha de mortar na came e ida reduzir em oitenta por canto os
comissionados puros em um ano e se nio fizesse aquilo, poderiam, no flnaldo
prinaeiro ano, tire-lo fora, tinha a Cfinara toda a autonolnia para falar que ele
cairia fora, entao, estava la um comprolnisso deli de, realmente, mortar na came
e ser um exemplo; em seguida, pediu a palavra o senhor Luiz Carlos de
Campos dizendo que ele era favorfveld emenda, tanto que ele estava assinando
junto com des, s6 que des tinham de pensar em relagao coma bem foi dino pelo
Vereador Alfredo, da remuneragao do prefeito, porque ele pr6prio dizia e
estava na Lei Organica, era constitutional, que ningu6m poderia ganhar maid

21



Cfmara Municit)a] de JaguariQna
Estado de Sio Paula

do que o prefeito, os servidores da prefeitura nio poderiam ter remuneragao
tnaior do que do prefeito e ele achava que at6 era possivel estarem reduzindo,
s6 que ele achava que tinham de ficar atentos aquele valor para nio estarein
prqudicando os servidores e servidores de carreira da Prefeitura, que eram
consul'sados ha bastante tempo, tinham tn6dicos tamb6m, entao, deveria tel '
algu6m que pudesse ganhar maid do que aquele valor, era claro que no projeto
de lei tamb6ln era extensive a revisit constitutional todos os anos mas, ele
achava que tinham de prestar atengao, naquele valor, era s6 aquilo que ele
queria deixar la para des estudarem bem em relagao ao prefeito; a seguir, pediu
a palavra a senhora Cfssia Murer Montagner pedindo a suspensao da sessio por
alguns instantes, pda novidade da proposta para des estudarem um pouco
thais; em seguida, o senhor Presidente suspendeu a sess5o para que pudessem
analisar o referido prqeto. Terminado o puzo concedido o senhor Presidente
reabriu a sessio solicitando para que o Priineiro Secretfrio fizesse a leitura da
seguinte Einenda Modificativa ao P]'ojeto de Lei 027/2020 - Emenda n ' 01 - Da
nova redagao ao inciso I e 111, do artigo I ', do Prdeto de Lei n ' 027/2020, que
disp6e sobre a fixagao dos subsidies do Prefeito, Vice-Pref'eito e Sed'etgrios
Municipals e da outras provid6ncias, que passam a vigour com as seguintes
redag6es: "Art. I ' (...) 1- R$ 10.871,38 (dez mil, oitocentos e setenta e uln reais
e trinta e oito centavos), para o Prefeito; ll- (...) lll l0.500,00 (dez mil e
quinhentos reais), para os Secrete'ios Municipais. Cfmara Municipal de
JaguariOna, 26 de junho de 2020, assinada pelts Vereadores Alfredo
Chiavegato Neff, David Hilfrio Nets, Luiz Carlos de Campos e Tail Cainellini
Esteves. A seguir, o senhor Presidents colocou em discussio a referida emenda;
pediu a palavra o senior Alfredo Chiavegato Nets, agradecendo aos Panes que
assinaram a emenda, deixou claro a todos e a populagao que a proposta dole el'a
a redugao do salfrio do prefeito na pr6xima legislature, de vince e um mil, vinte
mi] e uns quebrados, para dez mi] e oitocentos regis, aproximadamente; ele
gostaria muito de contar com o apoio dos nobres Panes cone aquele vote;
estavam falando de sate pessoas que pleiteavam aquele cargo, a principio, e ele
era um deles e homo ele disse na primeira fda deli, n5o era peso salArio que ele
queria chegar la, porque ele queria chegar la com a forma austere de ser coho
ele sempre foi, proporcionar ao Municipio o ganho maior que era delnonstrar
que des queriam o inelhor para ele, reduzindo salaries, reduzindo
comissionados, reduzindo nQmeros de secretarias, que era um comprolnisso
dole tamb6ln, se, atualmente, tinhaln quinze, levar para porto de dez, onze, era
ujn colnproinisso dole e ele aproveitava a discuss5o de um proyeto que envolvia
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o pr6ximo mandate de ter aquino homo bandeira de campanha, entao, ele
gostaria, realmente, de pedir aos Pared que acreditassem nell, porque se Deus
quisesse ele syria eleito a partir do pr6ximo ano, para Pre&ito de Jaguariana e
com aquino delnonstrar ao seu povo que ele estava if para, realmente, govemar
para o melhor da cidade, e ele tinha if um colnpromisso coin os Pared e coin a
populagao da cidade e se ele fosse eleito, ele nio era candidato a reeleigao, ngo
queria reeleigao, ele achava que a parter do momento eln que ele estava if ele
tinha de utilizar dos quatro ands para fazer com que a maquina andasse e
demonstrar o porque ele foi; voltando a falar do salfrio do prefeito, ele estava
legislando, naquele memento, para uma pr6xima legislatura onde ele estava
sends beneficiado ou ngo por aquela proposta, ele sabia que tinha, no
Municipio, sete pr6 candidatos e ele acreditava que o salfrio era o condizente
para exercer o cargo de Prefeito da queria cidade de Jaguariana, poderia ser
menos. mas estavam preocupados tamb6m com os salgrios dos servidores que
poderiam ser afetados com aquele dispositive que estavam emendando mas,
disse tamb6ln que tinham no Govemo Federa] e Estadua] pessoas que
ganhavam muito maid do que o Presidents, muito maid do que o Govelnador e
que estavain if e continuavam recebendo salfrios que eram motives de
discussio judicial, e se la acontecesse ida ser motivo de discussio e se,
realmente, o salfrio do prefeito fosse reduzido que ele achava que era dentro de
um patamar razoavel, que ficasse tamb6m homo crit6rio para os servidores
pablicos, enflm, e ele estava falando de salfrios e nio de vantagens pessoais
que, is vezes, as pessoas poderiam entender, tamb6m, que elevavam os salfrios
e ele estava falando exclusivamente do salfrio do Prefeito, atualmente, sendo
de vince e ujn para dez mil e oitocentos reais, aproximadamente, ent8o. ele
pediria aos Panes para que votassem f avoraveis; disse que nio era uma questao
If de defesa do govemo ou ngo ou do Prefeito que estava la, era de um pr6ximo
Prefeito e des nio sabiam queen estaria la e ele esperava ser ele, ent5o, is
vezes, os Vereadores estavam preocupados com quem estava na madeira e
sofreria uma press5o, entao, ele pediria que votassem pda cidade, naquilo que
ele achava que era condizente e se ele fosse eleito. o salfrio de vereador era
cinco mil duzentos e trinta e cinco e, em sese, ele estaria dobrando o salfrio
deli, entao, era mais do que suficiente para ele exercer o cargo de vereador, de
prefeito, e pediu aos nobres Paras para que n&o pensassem, la, em defender uma
bandeira de um Prefeito que estava no cargo, atualmente. ele estava falando de
uma pr6xima legislatura, porque quem estava no cargo ida receber seu salfrio
at6 o final do ano, e se nio estava bom, n:io saissem candidates, ficasseln em
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casa, porque na concepgao dole, por judo aquilo que ele vivenciava e sabia de
pessoas que recebiam e percebialn recursos das empresas, ele sabia que estava
bom para exercer o cargo da cidade; pediu mais uma vez aos Pared para que
apoiassem o projeto para que ele fosse bem vindo e aprovado naquela Casa. A
seguir, o senhor Presidents colocou a referida Emenda modiHlcativa ao prqeto
de lei n ' 027/2020 em votagao, a qual foi rejeitada por quatro votos favorfveis e
otto votes contr6rios dos senhores Alonso Lopes da Silva, Angelo Roberto
Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, Inalda Lucio de Barris
Santana, Jose Muniz, Rodrigo da Silva Blanco e Romilson Nascimento Silva. A
seguir, o senhor Presidente colocou em discussio Projeto de Lei n ' 027/2020,
da Mesa Diretora que disp6e sobre a fixagao dos subsidios do Prefeito, Vice-
Prefeito e Secretfrios Municipais e da outras provid6ncias (Quorum de
deliberagao: maioria simples: Art 49, "a" $ 1', do R.I.); pediu a palavi'a o
senhor Alfredo Chiavegato Nero que, inais uma vez cuinprimentou a todos,
dizendo que era cone pesar que ele via que a elnenda dole nio prosperou has, la
ele formava ujn compromisso pablico que com a metade do salfrio dole ele ida
doan a qualquer entidade ou devolver ao servigo pablico, enfim, ele ida ver a
mellor maneira de se fazer aquilo e ele gostaria que fosse atrav6s de um projeto
de lei para deixar clara a intengao dole, naquela Casa, frente ao Gestor do
pr6ximo mandato,mas enfim, a emenda dole nio prosperou e era com pesar que
ele falava aquilo e, ejn virtude daquilo, ele ida votar contra o prqeto. Em
seguida, o senhor Presidents colocou em primeira votagao o referido Projeto de
Lei 027/2020, da Mesa Diretora, que disp6e sabre a 6ixagao dos subsidies do
Prefeito, Vice-Prefeito e Secrete'ios Municipais e da outras provid6ncias, o
qual foi aprovado pol ' tito votes favoraveis, sendo quatro contrgrios dos
senhores Alfredo Chiavegato Nets, David Hi16rio Nato, Luiz Carlos de Campos
e Tats Camellini Esteves. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente encerrou
a Sessao, leinbrando que, a seguir, teria inicio a maid uma Sessio
Extraordinaria, ja convocada. Nada lgats\havendo a tratar, lavreia presente ata
que lada e achada confonne, vai de/{daln(blqassinalf

Vereador Wafer Li
t$idente

le Camargo

24

,$



Cfmara Municipal de JagyBdDD4
Estado de Sao Paulo

ltc a Ata da Scxta Scssio Extraordingria, realizada em 26 de .junho de 2020

Vereadora Ciis#a Muret Montagner
Vila Presidlfiile/ /"'7

a.. A r.I.. I {.=.. J. a:l.,..Verea
Primeiro S
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